
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก ก 

หนังสือเชิญผู้เช่ียวชาญ 

 
 
 
 
 
 
 

เอาในเล่มใส่
ครับ 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก  ข 

เคร่ืองมือที่ใช้ในการวิจัย 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



135 

 

ตัวอย่างแผนการจัดการเรียนรู้ 

แผนการสอนเฉพาะบุคคล  (IIP) 
แผนการสอนที่  1 

เร่ือง  การฟัง  พูด  อ่าน  เขียนค าประสมด้วยพยัญชนะชุดที่ 1  กับ  สระ เ –ีี ย 

 

จุดประสงค์เชิงพฤตกิรรม 

 เมื่อก  าหนดค าท่ีประสมดว้ยพยญัชนะชุดท่ี 1  กบั  สระ เ –ี ีย  จากเน้ือเพลงสระเอีย

ชุดท่ี 1 จ  านวน  5  ค  า  นกัเรียนสามารถฟัง  พดู  อ่าน  เขียนค าไดถ้กูตอ้งทั้ง  5  ค  า 

 

เนื้อหา 

 การฟัง  พดู  อ่าน  เขียนค าท่ีประสมดว้ยพยญัชนะชุดท่ี 1  กบั  สระ เ -ี ีย  คือ  เตีย  

เบีย  เปีย  เอีย  เกีย 

 

กิจกรรมการเรียนรู้ 

   1.  ขั้นน าเข้าสู่บทเรียน 

  1.1  ครูเปิดเพลงสระเอียชุดท่ี 1  ใหน้กัเรียนฟัง  1  คร้ัง 

  1.2  ครูสนทนากบันกัเรียนถึงเน้ือหาของเพลงว่าเป็นเพลงเก่ียวกบั สระ เ –ี ีย 

  1.3  ครูบอกนกัเรียนว่าวนัน้ีจะสอนเร่ือง  สระ เ –ี ีย 

 

   2.  ขั้นสอน 

    2.1  การฝึกร้องเพลง  

   2.1.1  นกัเรียนร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1  ตามครูทีละวรรค  จนจบ

เพลง   2  คร้ัง 
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   2.1.2  ครูใหน้กัเรียนร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1  ตามเทปทีละวรรค  จน

จบเพลง  2  คร้ัง 

   2.1.3  ครูใหน้กัเรียนฝึกร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1  พร้อมเทปจน

นกัเรียนสามารถร้องเพลงไดถ้กูตอ้ง 

   2.1.4  ครูใหน้กัเรียนร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1  ประกอบเสียงดนตรี   

จนนกัเรียนสามารถร้องเน้ือเพลงไดถ้กูตอ้งตามท านอง 

 

  2.2 การใช้เพลงประกอบเพือ่ฝึกจ ารูปสระ 

   2.2.1  ครูเปิดเพลงสระเอียชุดท่ี 1  วรรคท่ีบอกส่วนประกอบของ       

สระ เ –ี ีย  ใหน้กัเรียนฟัง  2  คร้ัง 

   เน้ือเพลง 

    (สร้อย) มี  เอ  อี  ยอ  ก็คือสระเอีย  

     มี  เอ  อี  ยอ  ก็คือสระเอีย  

     มาเร็วพวกเราอ่านค าสระเอียฝึกอ่านค าน้ี  

   2.2.2  ครูสนทนากบันกัเรียนว่าเน้ือเพลงท่ีไดฟั้ง  บอกว่า  สระ เ –ี ีย 

ประกอบดว้ย  สระ /เ-/  สระ /  ี/ี  และตวั /ย/ 

   2.2.3  ครูน าบตัร สระ เ –ี ีย  มาวางขา้งหนา้นกัเรียน  แลว้ช้ีให้

นกัเรียนดูต  าแหน่งของสระ /เ-/  ว่าอยูข่า้งหนา้  สระ /  ี/ี  อยูข่า้งบน  และตวั /ย/  อยูข่า้งหลงั 

   2.2.4  ครูเอาบตัร สระ เ -ี ีย  ใหน้กัเรียน  แลว้ใหน้กัเรียนบอกว่า        

สระ เ –ี ีย  มีส่วนประกอบอะไรบา้ง  และมีต าแหน่งอยูท่ี่ใด 

   2.2.5  ครูน าบตัรรูปสระ /เ-/  รูปสระ /  ี/ี  และรูปตวั /ย/  มาวาง

รวมกนัแลว้ใหน้กัเรียนวางต าแหน่งเป็น  สระ เ -ี ีย  ใหถ้กูตอ้ง  ถา้นกัเรียนวางต าแหน่งไม่

ถกูตอ้ง  ครูใหน้กัเรียนดูบตัร  สระ เ –ี ีย  แลว้ใหน้กัเรียนวางต าแหน่งของ  สระ เ –ี ีย  ใหม่

จนถกูตอ้ง 

   2.2.6  ครูร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1  วรรคท่ีร้องว่า  “มี  เอ  อี  ยอ  ก็คือ” 

แลว้หยดุใหน้กัเรียนร้องต่อว่า  “สระเอีย”  2  คร้ัง 



137 

 

   2.2.7  ครูแจกเน้ือเพลงสระเอียชุดท่ี 1  ใหน้กัเรียนขีดเสน้ใตค้  าท่ี

ประสมดว้ยพยญัชนะกบั  สระ เ –ี ีย  ท่ีอยูใ่นเน้ือเพลงทุกค า 

   2.2.8  ถา้นกัเรียนท าไม่ไดห้รือไม่ถกูตอ้ง  ครูน าบตัร  สระ เ –ี ีย  มา

วางใหน้กัเรียนดู  และแนะน าใหน้กัเรียนสงัเกตค าท่ีมีรูปสระ /เ-/  รูปสระ /  ี/ี  และรูปตวั /ย/  

แลว้จึงขีดเสน้ใต ้

  2.3  การใช้เพลงประกอบเพือ่ฝึกอ่านเป็นค า 

   2.3.1  ใหน้กัเรียนร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1  พร้อมเทป  1  คร้ัง  และ

ร้องเพลงประกอบดนตรี  1  คร้ัง 

   2.3.2  ครูแจกเน้ือเพลงสระเอียชุดท่ี 1  ใหน้กัเรียนวงกลมรอบค าท่ี

ประสมดว้ยพยญัชนะกบั  สระ เ –ี ีย  ในเน้ือเพลง 

   2.3.3  ครูและนกัเรียนร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1  เมื่อร้องถึงค าประสม

ดว้ยพยญัชนะกบั  สระ เ –ี ีย  ในเน้ือเพลง  ไดแ้ก่  /  เตีย  /  เบีย  /  เปีย  /  เอีย  /  เกีย  /  ครูจะช้ี

ค  า ๆ  นั้น  บนเน้ือเพลง 

   2.3.4  ครูร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1  วรรคท่ีร้องว่า  “เตีย  อ่านกนัใหดี้” 

พร้อมทั้งชูบตัรค า  “เตีย”  ใหน้กัเรียนดู  แลว้ใหน้กัเรียนท าตามครู 

   2.3.5  ครูร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1 วรรคท่ีร้องว่า  “เบีย  อ่านกนัใหดี้” 

พร้อมทั้งชูบตัรค า  “เบีย”  ใหน้กัเรียนดู  แลว้ใหน้กัเรียนท าตามครู 

   2.3.6  ครูร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1  วรรคท่ีร้องว่า  “เปีย  อ่านกนัใหดี้” 

พร้อมทั้งชูบตัรค า  “เปีย”  ใหน้กัเรียนดู  แลว้ใหน้กัเรียนท าตามครู 

   2.3.7  ครูร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1  วรรคท่ีร้องว่า  “เอีย  อ่านกนัใหดี้” 

พร้อมทั้งชูบตัรค า  “เอีย”  ใหน้กัเรียนดู  แลว้ใหน้กัเรียนท าตามครู 

   2.3.8  ครูร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1  วรรคท่ีร้องว่า  “เกีย  อ่านกนัใหดี้” 

พร้อมทั้งชูบตัรค า  “เกีย”  ใหน้กัเรียนดู  แลว้ใหน้กัเรียนท าตามครู 

   2.3.9  ครูช้ีค  าท่ีวงกลมไวใ้นเน้ือเพลงสระเอียชุดท่ี 1  ทีละค า  ให้

นกัเรียนอ่านค า  ถา้นกัเรียนอ่านไม่ได ้ ใหน้กัเรียนร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1  จนถึงค าท่ีครูช้ี  เพ่ือ
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ตอบว่าค  าท่ีครูช้ีอ่านว่าอะไรท ากิจกรรมในขอ้  (2.3.9)  โดยสลบัค าใหค้รบทุกค า  จนนกัเรียน

สามารถอ่านค าไดถ้กูตอ้งทุกค าโดยไม่ตอ้งร้องเพลง 

 

  2.4   การใช้เพลงประกอบเพือ่ฝึกอ่านสะกดค าแจกลูก 

   2.4.1  ครูเปิดเพลงสระเอียชุดท่ี 1  วรรคท่ีเป็นการอ่านสะกดค าแจก

ลกูของ  /  เตีย  /  เบีย  /  เปีย  /  เอีย  /  เกีย  /  ทีละค า  ใหน้กัเรียนร้องตามค าละ  2  คร้ัง 

 เน้ือเพลง 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

    

   2.4.2  ครูชูบตัรค า  “เตีย”  พร้อมทั้งร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1  ว่า  “เตีย 

อ่านกนัใหดี้  สะกดค าน้ีว่า”  แลว้หยดุ  ใหน้กัเรียนร้องต่อว่า  “ตอ – เอีย – เตีย” 

   2.4.3  ครูเปล่ียนบตัรค าเป็น /  เบีย  /  เปีย  /  เอีย  /  เกีย  /  ตามล าดบั

แลว้ท ากิจกรรมเช่นเดียวกบัขอ้  (2.4.2) 

   2.4.4  ครูอธิบายใหน้กัเรียนฟังว่าการอ่านสะกดค าแจกลกูตอ้งอ่าน

ออกเสียงพยญัชนะก่อน  ตามดว้ยการอ่านออกเสียงสระ  แลว้จึงออกเสียงเป็นค า 

เตีย อ่านกนัใหดี้  สะกดค าน้ีว่า  ตอ – เอีย – เตีย  

เบีย อ่านกนัใหดี้  สะกดค าน้ีว่า  บอ – เอีย – เบีย  

เปีย อ่านกนัใหดี้  สะกดค าน้ีว่า  ปอ – เอีย – เปีย  

เอีย อ่านกนัใหดี้  สะกดค าน้ีว่า  ออ – เอีย – เอีย  
 

เกีย อ่านกนัใหดี้  สะกดค าน้ีว่า  กอ – เอีย – เกีย  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
lllllllllllll 
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   2.4.5  ครูวางบตัรค า  “เตีย”  บนโต๊ะ  ถามนกัเรียนว่าพยญัชนะคือ

ตวัอกัษรอะไร  สระคือสระอะไร  ใหน้กัเรียนตอบ  และเขียนค าตอบลงในตารางแยกในตาราง

ส่วนประกอบค า ดงัน้ี 

 

พยญัชนะ สระ ค า 

ต เ –ี ีย เตีย 

 

   2.4.6  ใหน้กัเรียนอ่านสะกดค าแจกลกูโดยใชต้ารางแยก

ส่วนประกอบค า ถา้นกัเรียนอ่านไม่ได ้ หรืออ่านผดิใหค้รูอ่านใหฟั้งแลว้นกัเรียนอ่านตาม 

   2.4.7  ท ากิจกรรมในขอ้  (2.4.5-2.4.6)  โดยเปล่ียนค าเป็น /  เบีย  /  

เปีย /  เอีย  /  เกีย  / 

   2.4.8  ครูสลบัต าแหน่งบตัรค า  /  เตีย  /  เบีย  /  เปีย  /  เอีย  /  เกีย  /   

โดยวางบตัรค าใหน้กัเรียนอ่านสะกดค าแจกลกูทีละค า  ถา้นกัเรียนอ่านไม่ไดห้รือไม่ถกูตอ้ง  

ครูจะร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1  วรรค  “(ค  าในบตัรค า)  อ่านกนัใหดี้  สะกดค าน้ีว่า”  แลว้ให้

นกัเรียนร้องต่อ  เพื่อจะไดอ่้านบตัรค าไดถ้กูตอ้ง 

   2.4.9  ใหน้กัเรียนท ากิจกรรมในขอ้  (2.4.8)  จนนกัเรียนสามารถอ่าน

สะกดค าแจกลกูไดถ้กูตอ้งโดยไม่ตอ้งร้องเพลง 

   2.4.10 ครูอ่านค า /  เตีย  /  เบีย  /  เปีย  /  เอีย  /  เกีย  /  ทีละค า แลว้ให้

นกัเรียนน าบตัรพยญัชนะกบับตัรสระมาผสมกนัใหถ้กูตอ้งตามค าท่ีครูอ่าน  โดยสลบัค าใหค้รบ

ทุกค า  จนนกัเรียนสามารถผสมค าไดถ้กูตอ้งทุกค าโดยไม่ตอ้งร้องเพลง 

 

 3.  ขั้นสรุป 

  3.1  ใหน้กัเรียนร้องเพลงสระเอียชุดท่ี 1  ประกอบเสียงดนตรี  1  คร้ัง 

  3.2  ครูและนกัเรียนร่วมกนัสรุปส่วนประกอบและต าแหน่งของส่วนประกอบ   

สระ เ –ี ีย  
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  3.3  ทดสอบหลงัเรียน 

 

ส่ือประกอบการเรียนรู้ 

 1.  เคร่ืองเล่นแถบบนัทึกเสียงและแถบบนัทึกเสียง   

 2.  เน้ือร้องเพลง  สระเอียชุดท่ี 1 

 3.  ตารางแยกส่วนประกอบค า 

 4.  บตัรพยญัชนะ  จ  านวน  5  ใบ 

 5.  บตัรสระ  จ  านวน  1  ใบ 

 

การประเมิน 

 วธิีการ  

- ใหน้กัเรียนฟัง  พดู  อ่าน  เขียนเป็นค า  /  เตีย  /  เบีย  /  เปีย  /  เอีย  /  เกีย  / 

- ใหน้กัเรียนฟัง  พดู  อ่าน  เขียนสะกดค าแจกลกู  /  เตีย  /  เบีย  /  เปีย  /  เอีย  / เกีย / 

 

เคร่ืองมอื 

- บตัรพยญัชนะ 

- บตัรสระ 

- แบบประเมินผลสมัฤทธ์ิดา้นการฟัง  พดู  อ่าน  เขียนค าท่ีมีสระประสมท่ีไม่มี

ตวัสะกด ก่อนเรียนและหลงัเรียน 

 

เกณฑ์การประเมนิ 

นกัเรียนสามารถฟัง  พดู  อ่าน  เขียน  /  เตีย  /  เบีย  /  เปีย  /  เอีย  /  เกีย  /   

ได ้100% 
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เพลงประกอบการสอน 
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เพลงสระเอยี  ชุดที ่1 

ท านอง  ปู  (เนโกะจมัพ)์ 

     เน้ือร้องหลกั  หน่ึงฤทยั  รอดพน้ 

     เน้ือร้องดดัแปลง  สายฝน  ทะศิลา 

 

 มี  เอ อี ยอ  ก็คือสระเอีย (ซ ้ า)  มาเร็วพวกเราอ่านค าสระเอียฝึกอ่านค า

น้ี  เตีย  อ่านกนัให้ดีสะกดค าน้ี  ค  าวา่ ตอ – เอีย - เตีย,  เตีย  สะกดอีกทีวา่            

ตอ – เอีย - เตีย    

 มี เอ อี ยอ ก็คือสระเอีย (ซ ้ า)   มาเร็วพวกเราอ่านค าสระเอียฝึกอ่านค า

น้ี  เบีย  อ่านกนัให้ดีสะกดค าน้ี  ค  าวา่ บอ – เอีย – เบีย,  เบีย  สะกดอีกทีวา่  

 บอ – เอีย – เบีย 

 มี เอ อี ยอ ก็คือสระเอีย (ซ ้ า)   มาเร็วพวกเราอ่านค าสระเอียฝึกอ่านค า

น้ี  เปีย  อ่านกนัให้ดีสะกดค าน้ี  ค  าวา่  ปอ – เอีย – เปีย,  เปีย  สะกดอีกทีวา่

ปอ – เอีย – เปีย   

 มี เอ อี ยอ ก็คือสระเอีย (ซ ้ า)  มาเร็วพวกเราอ่านค าสระเอียฝึกอ่านค า

น้ี  เอีย  อ่านกนัให้ดีสะกดค าน้ี  ค  าวา่  ออ – เอีย – เอีย,  เอีย  สะกดอีกทีวา่ 

ออ – เอีย - เอีย   

 มี เอ อี ยอ ก็คือสระเอีย (ซ ้ า)   มาเร็วพวกเราอ่านค าสระเอียฝึกอ่านค า

น้ี  เกีย  อ่านกนัให้ดีสะกดค าน้ี  ค  าวา่  กอ – เอีย – เกีย,  เกีย  สะกดอีกทีวา่ 

กอ – เอีย - เกีย   

............................................. 
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ตารางแยกส่วนประกอบของค า 
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ตารางภาคผนวกที่ 1  ตารางแยกส่วนประกอบของค า เร่ือง  การฟัง พดู อ่าน เขียนค าประสมดว้ยพยญัชนะชุดท่ี 1  กบั สระ เ –ี ีย 

ท่ี ค  า พยญัชนะ สระ วรรณยกุต ์

1. เตีย ต เ –ี ีย - 

2. เบีย บ เ –ี ีย - 

3. เปีย ป เ –ี ีย - 

4. เอีย อ เ –ี ีย - 

5. เกีย ก เ –ี ีย - 
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บัตรสระและบัตรพยญัชนะ 
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สระ เ –   ย 
 

บัตรสระ 
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บัตรพยญัชนะ 
 
 
 
 
 
 
 

ก 
 

อ 
 

ป 
 

บ 
 

ต 
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แบบประเมนิผลสัมฤทธิ์ก่อนเรียนและหลงัเรียน 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



149 
 

 

แบบประเมินผลสัมฤทธ์ิด้านการฟัง พูด อ่าน เขียน ค าที่มีสระประสม 

ที่ไม่มีตวัสะกด ก่อนเรียนและหลังเรียน 

 

ค าอธิบาย 

 ใหผู้ด้  าเนินการทดสอบท าเคร่ืองหมาย  (/)  เมื่อนกัเรียนฟัง  พดู  อ่าน  เขียนค าได้

ถกูตอ้ง  และท าเคร่ืองหมาย  (X)  เมื่อนกัเรียนฟัง  พดู  อ่าน  เขียนค าไม่ไดห้รือฟัง  พดู  

อ่าน  เขียนค าผดิ 

 

 เกณฑก์ารใหค้ะแนนวดัผลสมัฤทธ์ิในการฟัง  พดู  อ่าน  เขียนเป็นค า  และสะกด

ค าแจกลกู 

  ฟัง/  พดู/  อ่าน/  เขียน/  เป็นค า  และ /  ฟัง/  พดู/  อ่าน/  เขียน/ สะกดค า

แจกลกูไดถ้กูตอ้ง   ไดอ้ยา่งละ  1  คะแนน 

  ฟัง/  พดู/  อ่าน/  เขียน/  เป็นค า  และ /  ฟัง/  พดู/  อ่าน/  เขียน/ สะกดค า

แจกลกูไม่ได ้ ไดอ้ยา่งละ  0  คะแนน 

 

ช่ือ – นามสกุล .......................................................................... ชั้น .............................. 

โรงเรียน .............................................. อ  าเภอ ....................... จงัหวดั .......................... 
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ตารางภาคผนวกที่ 2  แบบประเมินผลสมัฤทธ์ิดา้นการฟัง พดู อ่าน เขียน ค  าท่ีมีสระ 

   ประสมท่ีไม่มีตวัสะกด ก่อนเรียนและหลงัเรียน 
 

ที่ ค า ค าที่เป็นค า 

คะแนนก่อนเรียน คะแนนหลงัเรียน 

  ฟัง 

 

พูด 

 

อ่าน เขียน สรุป

คะแนน 

ฟัง 

 

พูด 

 

อ่าน เขียน สรุป

คะแนน 

1. เตีย           

2. เบีย           

3. เปีย           

4. เอีย           

5. เกีย           

 

ที่ ค า ค าที่สะกดค าแจกลูก 

คะแนนก่อนเรียน คะแนนหลงัเรียน 

ฟัง 

 

พูด 

 

อ่าน เขียน สรุป

คะแนน 

ฟัง 

 

พูด 

 

อ่าน เขียน สรุป

คะแนน 

1. เตีย           

2. เบีย           

3. เปีย           

4. เอีย           

5. เกีย           
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เกณฑก์ารใหค้ะแนนวดัผลสมัฤทธ์ิในการฟัง พดู อ่าน เขียนเป็นค า และสะกดค าแจก

ลกู 

 

   ฟัง พดู อ่าน เขียนค าท่ีเป็นค า และ ค าท่ีสะกดค าแจกลกูได ้     สรุปได ้1 คะแนน 

   ฟัง พดู อ่าน เขียนค าท่ีเป็นค าและ/หรือค าท่ีสะกดค าแจกลกูไม่ได ้ สรุปได ้0 คะแนน 

 

ที่ ค า สรุปคะแนน 

คะแนนก่อนเรียน คะแนนหลังเรียน 

ค าที่เป็นค า ค าที่สะกดค า

แจกลูก 

สรุป

คะแนน 

ค าที่เป็น

ค า 

ค าที่สะกดค า

แจกลูก 

สรุป

คะแนน 

1. เตีย       

2. เบีย       

3. เปีย       

4. เอีย       

5. เกีย       
 

บนัทึกผลหลงัการสอน 

.................................................................................................................................................

......................................................................................................................................... ........ 

 

        ลงช่ือ ................................... ผูด้  าเนินการทดสอบ  
                                      (.........................................) 
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แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธ์ิทางการเรียน 

ก่อนเรียนและหลังเรียน 
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แบบทดสอบวดัผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน เร่ืองค าที่มสีระประสมที่ไม่มตีวัสะกด 

ด้านการฟัง พูด อ่าน เขียนค า และสะกดค าแจกลูก 

ก่อนเรียนและหลงัเรียน 
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คู่มือด าเนินการทดสอบวดัผลสัมฤทธ์ิทางการเรียน เร่ืองค าที่มีสระประสม 

ที่ไม่มีตวัสะกด 

 

ค าช้ีแจง 

 1.  แบบทดสอบน้ีเป็นแบบทดสอบท่ีใชว้ดัผลสมัฤทธ์ิทางการเรียน  เร่ืองค าท่ีมีสระประสม  

ท่ีไม่มีตวัสะกด  ก่อนเรียนและหลงัเรียน  มีทั้งหมด  4  ชุด  ชุดละ  10  ค  า  จ  านวนทั้งส้ิน  40  ค  า 

 2.  แบบทดสอบวดัผลสมัฤทธ์ิทางการเรียน  เร่ืองค าท่ีมีสระประสม  ท่ีไม่มีตวัสะกดน้ี  

วดัผลสมัฤทธ์ิในการฟัง  พดู  อ่าน  เขียนค า  และสะกดค าแจกลกู  ดงัน้ี 

  2.1  การฟัง  พดู  อ่าน  เขียนเป็นค า 

  2.2  การฟัง  พดู  อ่าน  เขียนสะกดค าแจกลกู 

 3.  ขอ้ควรระวงัในการทดสอบ 

  3.1  สถานท่ีท่ีใชใ้นการด าเนินการทดสอบไม่ควรพลุกพล่าน  หรือมีเสียงดงั 

  3.2  ผูด้  าเนินการทดสอบควรทดสอบในแบบทดสอบชุดท่ี 1-4  ตามล าดบั 

 

วธิีด าเนินการทดสอบ   

 วดัผลสมัฤทธ์ิทางการเรียนดา้นการฟัง  พดู  อ่าน  เขียนเป็นค าและสะกดค าแจกลกู  

ใชแ้บบทดสอบชุด 1-4  ตามล าดบั  โดยเมื่อทดสอบชุดท่ี 1  เสร็จแลว้ใหห้ยดุพกั  5  นาที  แลว้จึง

ด าเนินการทดสอบชุดต่อไปจนครบทั้ง  4  ชุด   

 

เกณฑ์การให้คะแนน  

 เกณฑก์ารใหค้ะแนน  ของแบบทดสอบวดัผลสมัฤทธ์ิทางการเรียนในการฟัง  พดู  อ่าน 

เขียนค า  และสะกดค าแจกลกู  มีดงัน้ี 
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  ฟัง/  พดู/  อ่าน/  เขียน/เป็นค า  และ/  ฟัง/  พดู/  อ่าน/  เขียน/สะกดค าแจกลกูได้

ถกูตอ้ง  ไดอ้ยา่งละ  1  คะแนน 

  ฟัง/  พดู/  อ่าน/  เขียน/เป็นค า  และ /  ฟัง/  พดู/  อ่าน/  เขียน/สะกดค าแจกลกูไม่ได้

ไดอ้ยา่งละ  0  คะแนน 

 เกณฑก์ารตดัสิน  เป็นการน าคะแนนการฟัง  พดู  อ่าน  เขียนเป็นค าและการฟัง  พดู  อ่าน 

เขียนสะกดค าแจกลกูมารวมกนัเป็นคะแนนเต็ม  40  คะแนน  โดยใชค่้าพิสยัในการแบ่งคะแนน

ออกเป็น  4  ระดบั  พิจารณาตามเกณฑด์งัน้ี  (กระทรวงศึกษาธิการ  2551 : 32-33) 

 

  31 – 40  หมายถึง    มีความสามารถในการฟัง  พดู  อ่าน  เขียนค าและ 

        สะกดค าแจกลกู 78 – 100%   อยูใ่นระดบัดีมาก 

  20 – 30  หมายถึง    มีความสามารถในการฟัง  พดู  อ่าน  เขียนค าและ 

        สะกดค าแจกลกู  50–77%   อยูใ่นระดบัดี     

  10 – 19  หมายถึง    มีความสามารถในการฟัง พดู อ่าน เขียนค าและ 

           สะกดค าแจกลกู  25–49%   อยูใ่นระดบัพอใช ้   

  0 – 9  หมายถึง    มีความสามารถในการฟัง พดู อ่าน เขียนค า และ 

           สะกดค าแจกลกู  0–24%   อยูใ่นระดบัท่ีตอ้งปรับปรุง 
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คู่มือด าเนินการทดสอบวดัผลสัมฤทธ์ิทางการเรียน เร่ืองค าที่มีสระประสม 

ที่ไม่มีตวัสะกด 

 

ขั้นตอนในการด าเนินการทดสอบ 

          ก่อนท าการทดสอบ  

  1.  ผูด้  าเนินการทดสอบควรศึกษาขั้นตอน  วิธีการทดสอบ  ใหเ้ขา้ใจก่อนลงมือ

ทดสอบ 

  2.  ผูด้  าเนินการทดสอบ  เตรียมแบบทดสอบวดัผลสมัฤทธ์ิทางการเรียน  เร่ืองค าท่ี

มีสระประสม  ท่ีไม่มีตวัสะกด  (ส าหรับนกัเรียน)  และแบบประเมินผลสมัฤทธ์ิดา้นการฟัง  พดู  

อ่าน เขียนค าและสะกดค าแจกลกู  (ส าหรับครู) 

 

 ระหว่างท าการทดสอบ  

  1.  ท าการทดสอบโดยใชแ้บบทดสอบชุดท่ี 1  ดา้นการฟัง  โดยผูด้  าเนินการ
ทดสอบ อ่านค าและสะกดค าแจกลกูใหน้กัเรียนฟังและบอกว่าค  านั้นเป็นสระอะไร  สะกดค าแจก
ลกูไดอ้ยา่งไร แลว้ก็ถามนกัเรียนกลบัว่า  ค  าท่ีอ่านนั้นเป็นสระอะไร  และสะกดค าแจกลกูได้
อยา่งไร 
  2.  ผูท้ดสอบบนัทึกผลการฟังของนกัเรียนลงในแบบประเมินผลสมัฤทธ์ิดา้นการ

ฟัง พดู  อ่าน  เขียนค า  และสะกดค าแจกลกู  หลงัการทดสอบในแต่ละค า  ทดสอบจนครบ  10  ค  า 

  3.  หยดุพกั  5  นาที  แลว้จึงท าการทดสอบชุดต่อไป 

  4.  ท าการทดสอบโดยใชแ้บบทดสอบชุดท่ี 2  ดา้นการพดู  โดยผูด้  าเนิน 
การทดสอบอ่านค าและสะกดค าแจกลกูใหน้กัเรียนฟังแลว้ใหน้กัเรียนพดูตามค าท่ีครูพาอ่าน 
  5.  ผูท้ดสอบบนัทึกผลการพดูของนกัเรียนลงในแบบประเมินผลสมัฤทธ์ิดา้นการ

ฟัง พดู  อ่าน  เขียนค าและสะกดค าแจกลกู  หลงัการทดสอบในแต่ละค า  ทดสอบจนครบ  10  ค  า 
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  6.  หยดุพกั  5  นาที  แลว้จึงท าการทดสอบชุดต่อไป 

  7.  ท าการทดสอบโดยใชแ้บบทดสอบชุดท่ี 3  ดา้นการอ่าน  ผูท้ดสอบบอกให้

นกัเรียนอ่านบตัรค าท่ีแสดงใหดู้  โดยการอ่านเป็นค าและสะกดค าแจกลกู  ภายในระยะเวลา  5 

วินาที  ในค าแต่ละค าท่ีใชท้ดสอบ  ถา้นกัเรียนไม่อ่านหรือสะกดค าแจกลกู  ใหผู้ท้ดสอบถามว่าอ่าน

ไดไ้หมสะกดค าแจกลกูไดไ้หม  ถา้นกัเรียนตอบว่าอ่านหรือสะกดค าแจกลกูไม่ได ้ ใหท้ดสอบค า

อ่ืนต่อไป 

  8.  ผูท้ดสอบบนัทึกผลการอ่านของนกัเรียนลงในแบบประเมินผลสมัฤทธ์ิดา้นการ

ฟัง  พดู  อ่าน  เขียนค าและสะกดค าแจกลกู  หลงัการทดสอบในแต่ละค า  ทดสอบจนครบ  10  ค  า 

  9.  หยดุพกั  5  นาที  แลว้จึงท าการทดสอบชุดต่อไป  

  10.  ท าการทดสอบโดยใชแ้บบทดสอบชุดท่ี 4  ดา้นการเขียน  ผูด้  าเนินการ

ทดสอบ  อ่านค าท่ีใชใ้นการทดสอบแลว้ใหน้กัเรียนผสมบตัรพยญัชนะกบับตัรสระ  และสะกดค า

แจกลกู ใหถ้กูตอ้งตามค าท่ีผูท้ดสอบอ่าน   

  11.  ผูท้ดสอบบนัทึกผลการผสมบตัรพยญัชนะกบับตัรสระของนกัเรียนลงใน

แบบประเมินผลสมัฤทธ์ิดา้นการฟัง  พดู  อ่าน  เขียนค าและสะกดค าแจกลกู  หลงัการทดสอบในแต่

ละค า ทดสอบจนครบ  10  ค  า 

  12.  ผูท้ดสอบตรวจสอบความเรียบร้อยของการทดสอบ  การบนัทึกคะแนนการ

ฟัง พดู  อ่าน  เขียนค า  และสะกดค าแจกลกู  และการบนัทึกผลจากแบบประเมิน  

   

 หลงัท าการทดสอบ  

  ผูท้ดสอบตรวจสอบความเรียบร้อยของการทดสอบ  การบนัทึกผลการประเมิน

การฟัง  พดู  อ่าน  เขียนค าและสะกดค าแจกลกูก่อนและหลงัเรียน 
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  1.        2.        3. 
 

 

 

 

 4.                             5.                              6. 
 

 

 

 

 7.         8.     9. 
 

 

 

 

                     10. 
 

เปีย เบ ย เต ย 

แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเร ยน ชุดท ่ 1
ด้านการฟัง  

 

เก ย เอ ย เส ย 

เฝีย 
 

เถ ย เผ ย เฉ ย 
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  1.        2.        3. 
 

 

 

 

   4.                           5.                  6.      
 

 

 

 

  7.       8.         9. 
 

 

 

 

    10. 
 

เม ย เค ย เซ ย 

เย ย เว ย เบ ้ย 

เข ่ย 

เต ้ย เร ่ย เง ่ย 

แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเร ยน ชุดท ่ 2
ด้านการพูด 
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1.      2.       3. 
 

 

 
 

4.                             5.                             6.          

       
 

 
 

  7.       8.         9. 
 

 

 
 

    10. 
 

เปือ เกือ เตือ 

เดือ เจือ เฝือ 

เถือ 

เฉือ เผือ เสือ 

แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเร ยน ชุดท ่ 3
ด้านการอ่าน 



161 
 

 

 

 
 

1.      2.       3. 
 

 

 
 

4.                            5.                               6.      
 

 

 
 

 7.       8.         9. 

 
 

 
 

   10. 
 

เรือ เยือ เชือ 

เมือ เคือ เสื้อ 

เมื่อ 

เฟื้อ เยื่อ เพื่อ 

แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเร ยน ชุดท ่ 4
ด้านการเข ยน 
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แบบทดสอบวดัผลสัมฤทธ์ิด้านการฟัง พูด อ่าน เขียนค าและสะกดค า 

แจกลูก เร่ืองค าที่มีสระประสมที่ไม่มีตวัสะกด ก่อนเรียนและหลังเรียน 

ค าอธิบาย 

 ใหผู้ด้  าเนินการทดสอบท าเคร่ืองหมาย (/) เมื่อนกัเรียนฟัง /พดู /อ่าน /เขียนค าและ

สะกดค าแจกลกูไดถ้กูตอ้ง  และท าเคร่ืองหมาย (X) เมื่อนกัเรียนฟัง /พดู /อ่าน /เขียนค า

และสะกดค าแจกลกูไม่ไดห้รือ ฟัง/ พดู/ อ่าน/ เขียนค าและสะกดค าแจกลกูค าผดิ 

     เกณฑก์ารใหค้ะแนนความสามารถในการฟัง พดู อ่าน เขียนค าและสะกดค าแจกลกู 

  ฟัง พดู อ่าน เขียนค า/สะกดค าแจกลกูไดถ้กูตอ้ง   ได ้ 1    คะแนน 

  ฟัง พดู อ่าน เขียนค า/สะกดค าแจกลกูไม่ได ้        ได ้ 0    คะแนน 

ช่ือ – นามสกุล .......................................................................... ชั้น .............................. 

โรงเรียน .............................................. อ  าเภอ ....................... จงัหวดั .......................... 

ดา้นการฟัง 

ตารางภาคผนวกที่ 3  แบบทดสอบวดัผลสมัฤทธ์ิดา้นการฟัง พดู อ่าน เขียนค าและ 

   สะกดค าแจกลกู เร่ืองค าท่ีมีสระประสมท่ีไม่มีตวัสะกด ก่อน 

   เรียนและหลงัเรียน 
 

ที่ ค า คะแนนก่อนเรียน คะแนนหลงัเรียน 

การฟัง

เป็นค า 

การฟังสะกด

ค าแจกลูก 

สรุป

คะแนน 

การฟัง

เป็นค า 

การฟังสะกด

ค าแจกลูก 

สรุป

คะแนน 

1. เปีย       

2. เบีย       

3. เตีย       
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ที่ ค า คะแนนก่อนเรียน คะแนนหลงัเรียน 

การฟัง

เป็นค า 

การฟังสะกด

ค าแจกลูก 

สรุป

คะแนน 

การฟัง

เป็นค า 

การฟังสะกด

ค าแจกลูก 

สรุป

คะแนน 

4. เกีย       

5. เอีย       

6. เสีย       

7. เถีย       

8. เผยี       

9. เฉีย       

10. เฝีย       
     

ดา้นการพดู 
 

ที่ ค า คะแนนก่อนเรียน คะแนนหลงัเรียน 

การพูด

เป็นค า 

การพูด

สะกดค า

แจกลูก 

สรุป

คะแนน 

การพูด

เป็นค า 

การพูด

สะกดค า

แจกลูก 

สรุป

คะแนน 

1. เบ้ีย       

2. เต้ีย       

3. เร่ีย       

4. เง่ีย       

5. เข่ีย       

6. เมีย       

7. เคีย       
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ที่ ค า คะแนนก่อนเรียน คะแนนหลงัเรียน 

การพูด

เป็นค า 

การพูด

สะกดค า

แจกลูก 

สรุป

คะแนน 

การพูด

เป็นค า 

การพูด

สะกดค า

แจกลูก 

สรุป

คะแนน 

8. เซีย       

9. เยยี       

10. เวีย       

 

ดา้นการอ่าน 

ที่ ค า คะแนนก่อนเรียน คะแนนหลงัเรียน 

การอ่าน

เป็นค า 

การอ่าน

สะกดค า

แจกลูก 

สรุป

คะแนน 

การอ่าน

เป็นค า 

การอ่าน

สะกดค า

แจกลูก 

สรุป

คะแนน 

1. เฝือ       

2. เฉือ       

3. เผอื       

4. เสือ       

5. เถือ       

6. เปือ       

7. เกือ       

8. เตือ       

9. เดือ       

10. เจือ       
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ดา้นการเขียน 

ที่ ค า คะแนนก่อนเรียน คะแนนหลงัเรียน 

การ

เขียน

เป็นค า 

การเขียน

สะกดค า

แจกลูก 

สรุป

คะแนน 

การ

เขียน

เป็นค า 

การเขียน

สะกดค า

แจกลูก 

สรุป

คะแนน 

1. เรือ       

2. เยอื       

3. เชือ       

4. เมือ       

5. เคือ       

6. เส้ือ       

7. เฟ้ือ       

8. เยือ่       

9. เพื่อ       

10. เมื่อ       

 

 

    ลงช่ือ ................................... ผูด้  าเนินการทดสอบ  

                                              (..................................................) 
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แบบส ารวจความพงึพอใจต่อการเรียน 
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แบบส ารวจความพงึพอใจต่อการเรียน 

นักเรียนมคีวามพงึพอใจต่อรูปแบบและกจิกรรมการเรียนการสอนต่อไปนีใ้นระดับใด 
 

ค าช้ีแจง   
โปรดท าเคร่ืองหมาย    ลงในช่องระดบัความพึงพอใจท่ีตรงกบัค าตอบท่ีนกัเรียนมีความเห็น
สอดคลอ้งกบัรายการ 
 

ตารางภาคผนวกที่ 4  แบบส ารวจความพึงพอใจต่อการเรียน 

 

รายการ 
ระดับความพงึพอใจ 

มาก ปานกลาง น้อย 
1.  ด้านกระบวนการจดัการเรียนรู้ 

1.1  การจดักิจกรรมของครูท าใหน้กัเรียนเรียนรู้ง่ายข้ึน          

1.2  เน้ือหาท่ีเรียนมีความต่อเน่ืองเป็นล าดบัขั้นตอน          
1.3  นกัเรียนมีความสุขท่ีไดเ้รียนในกิจกรรมการเรียนการ
สอนร่วมกบัครู          
2.  ด้านบรรยากาศการเรียนการสอน 
2.1  บรรยากาศในการเรียนรู้มีความเป็นกนัเอง  และ
สนุกสนาน          

2.2  ความสมัพนัธร์ะหว่างครูกบันกัเรียนมีความเป็นกนัเอง          

2.3  กิจกรรมท่ีนกัเรียนไดเ้รียนรู้น่าสนใจ           
3.  ด้านการใช้ส่ือการเรียนการสอน 
3.1  ส่ือการเรียนการสอนท่ีใชท้ าใหน้กัเรียนเรียนรู้             
ไดง่้ายข้ึน          
3.2  ส่ือการเรียนการสอนท าใหน้กัเรียนสนุกสนานในการ
เรียน          
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รายการ 
ระดับความพงึพอใจ 

มาก ปานกลาง น้อย 

4.  ด้านการประเมนิผล 

4.1  นกัเรียนยอมรับในผลคะแนนท่ีไดใ้นการท าแบบฝึก          

4.2  นกัเรียนมีความสุขท่ีไดท้ าแบบฝึกหดัในแบบฝึก    

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก  ค 

การหาคุณภาพเคร่ืองมือวิจัย 
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ตารางภาคผนวกที่ 5  ผลการประเมินแผนการจดัการเรียนรู้เร่ืองการจดัการเรียนรู้โดยใชเ้พลง 
             เพ่ือพฒันาผลสมัฤทธ์ิทางการเรียน เร่ืองค าท่ีมีสระประสมท่ีไม่มีตวัสะกด      
         ของนกัเรียนท่ีมีภาวะบกพร่องทางการเรียนรู้   
 

รายการประเมนิ 
ระดับความเหมาะสม 

µ  ความหมาย 
ด้านสาระส าคญั 
1. สอดคลอ้งกบัเน้ือหา 
2. มีความชดัเจนเขา้ใจง่าย 
3. ใชภ้าษาเหมาะสมกบัวยัของนกัเรียน 

 
4.40 
4.80 
4.60 

 
0.55 
0.45 
0.55 

 
มาก 

มากท่ีสุด 
มากท่ีสุด 

ด้านผลการเรียนรู้ที่คาดหวงั 
4. สอดคลอ้งกบัเน้ือหา 
5. มีความชดัเจนเขา้ใจง่าย 
6. เหมาะสมกบัวยัของนกัเรียน 
7. สามารถประเมินผลได ้

 
4.40 
4.80 
4.60 
4.60 

 
0.55 
0.45 
0.55 
0.55 

 
มาก 

มากท่ีสุด 
มากท่ีสุด 
มากท่ีสุด 

ด้านเนือ้หา 
8. มีความถกูตอ้ง 
9. สอดคลอ้งกบัจุดประสงคก์ารเรียนรู้ 
10. เหมาะสมกบัวยันกัเรียน 
11. มีความชดัเจนเขา้ใจง่ายและน่าสนใจ 

 
4.80 
4.60 
4.60 
4.80 

 
0.45 
0.89 
0.55 
0.45 

 

มากท่ีสุด 
มากท่ีสุด 
มากท่ีสุด 
มากท่ีสุด 

ด้านการจดักจิกรรมการเรียนรู้ 
12. สอดคลอ้งกบัเน้ือหา 
13. สอดคลอ้งกบัจุดประสงค ์
14. เรียงล าดบักิจกรรมไดอ้ยา่งเหมาะสม 
15. ผูเ้รียนมีส่วนร่วมในกิจกรรม 
16. เหมาะสมกบัวยัของนกัเรียน 
17. เหมาะสมกบัเวลาสอน 

 
5.00 
4.80 
4.40 
5.00 
4.80 
4.40 

 
0.00 
0.45 
0.55 
0.00 
0.45 
0.55 

 
มากท่ีสุด 
มากท่ีสุด 
มาก 

มากท่ีสุด 
มากท่ีสุด 
มาก 
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รายการประเมนิ 
ระดับความเหมาะสม 

µ  ความหมาย 
ด้านส่ือการเรียนรู้  
18. สนองต่อจุดประสงคก์ารเรียนรู้ 
19. สอดคลอ้งกบัเน้ือหา 
20. นกัเรียนมีส่วนร่วมในการใชแ้บบฝึกทกัษะ 
21. เหมาะสมกบัวยัของนกัเรียน 

 
4.60 
4.60 
4.40 
4.80 

 
0.55 
0.55 
0.55 
0.45 

 
มากท่ีสุด 
มากท่ีสุด 
มาก 

มากท่ีสุด 
ด้านการประเมนิผลการเรียนรู้ 
22. สอดคลอ้งกบัจุดประสงค ์
23. สอดคลอ้งกบัเน้ือหา 
24. สามารถวดัและประเมินผลตามท่ีระบุไว ้
25. ส่งเสริมการวดัดา้นความรู้  ทกัษะ
กระบวนการและเจตคติ 

 
4.40 
4.80 
4.40 
4.20 

 
0.89 
0.45 
0.55 
0.45 

 
มาก 

มากท่ีสุด 
มาก 
มาก 

รวม 4.62 0.31   มากที่สุด 

 
 จากตาราง ภาคผนวกท่ี 5  แสดงใหเ้ห็นว่า ผลการวิเคราะห์แบบประเมินแผนการจดัการ
เรียนรู้จากผูเ้ช่ียวชาญ  จ  านวน 5 ท่าน มีความความคิดเห็นเก่ียวกบัแผนการจดัการเรียนรู้  เร่ือง
การจดัการเรียนรู้โดยใชเ้พลงเพ่ือพฒันาผลสมัฤทธ์ิทางการเรียน เร่ืองค าท่ีมีสระประสมท่ีไม่มี
ตวัสะกดของนกัเรียนท่ีมีภาวะบกพร่องทางการเรียนรู้ โดยภาพรวมอยูใ่นระดบัเหมาะสม มาก
ท่ีสุด  (µ=4.62,  =0.31) 
 
ผลการวิเคราะห์ความเท่ียงตรงเชิงเน้ือหาของเคร่ืองมือพฒันาพฒันาผลสมัฤทธ์ิทางการเรียน 

เร่ืองค าท่ีมีสระประสมท่ีไม่มีตวัสะกด  จากการจดัการเรียนรู้โดยใชเ้พลง 
 
ตารางภาคผนวกที่ 6  แสดงคะแนนท่ีไดจ้ากความคิดเห็นของผูเ้ช่ียวชาญจ านวน  5  ท่าน  ท่ี 
             ตรวจสอบค่าดชันีความสอดคลอ้งของเคร่ืองมือพฒันาพฒันาผลสมัฤทธ์ิ 
            ทางการเรียนเร่ืองค าท่ีมีสระประสมท่ีไม่มีตวัสะกด จากการจดัการเรียนรู้ 

        โดยใชเ้พลง 
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จุดประสงค์
ข้อที ่

ข้อสอบ
ข้อที ่

ความคดิเห็นของผู้เช่ียวชาญ 
รวม ค่าเฉลีย่ สรุปผล 

1 2 3 4 5 

1 

1 1 1 1 1 1 5 1.0 ใชไ้ด ้
2 1 1 1 0 0 3 0.6 ใชไ้ด ้
3 1 1 0 1 1 4 0.8 ใชไ้ด ้
4 1 0 1 1 1 4 0.8 ใชไ้ด ้
5 0 1 1 1 1 4 0.8 ใชไ้ด ้

2 

6 1 0 1 1 1 4 0.8 ใชไ้ด ้
7 0 1 1 1 0 3 0.6 ใชไ้ด ้
8 1 1 1 0 0 3 0.6 ใชไ้ด ้
9 1 1 1 1 1 5 1.0 ใชไ้ด ้
10 1 1 1 1 1 5 1.0 ใชไ้ด ้

3 

11 1 1 1 1 1 5 1.0 ใชไ้ด ้
12 1 1 0 1 1 4 0.8 ใชไ้ด ้
13 1 0 0 1 1 3 0.6 ใชไ้ด ้
14 1 1 1 1 1 5 1.0 ใชไ้ด ้
15 1 1 1 1 0 4 0.8 ใชไ้ด ้

4 

16 1 0 1 1 1 4 0.8 ใชไ้ด ้
17 1 0 0 1 1 3 0.6 ใชไ้ด ้
18 1 1 1 1 1 5 1.0 ใชไ้ด ้
19 1 1 0 0 1 3 0.6 ใชไ้ด ้
20 1 1 1 1 1 5 1.0 ใชไ้ด ้

5 

21 1 0 0 1 1 3 0.6 ใชไ้ด ้
22 1 1 1 1 1 5 1.0 ใชไ้ด ้
23 1 0 0 1 1 3 0.6 ใชไ้ด ้
24 1 1 1 1 1 5 1.0 ใชไ้ด ้

25 1 0 0 1 1 3 0.6 
ใชไ้ด ้
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จุดประสงค์
ข้อที ่

ข้อสอบ
ข้อที ่

ความคดิเห็นของผู้เช่ียวชาญ 
รวม ค่าเฉลีย่ สรุปผล 

1 2 3 4 5 

6 

26 1 1 0 0 1 3 0.6 ใชไ้ด ้
27 1 1 1 1 0 4 0.8 ใชไ้ด ้
28 1 0 1 1 1 4 0.8 ใชไ้ด ้
29 1 1 1 1 1 5 1.0 ใชไ้ด ้
30 1 1 0 0 1 3 0.6 ใชไ้ด ้

7 

31 1 1 1 1 1 5 1.0 ใชไ้ด ้
32 1 1 1 0 0 3 0.6 ใชไ้ด ้
33 1 1 1 0 1 4 0.8 ใชไ้ด ้
34 1 1 1 1 1 5 1.0 ใชไ้ด ้
35 1 0 0 1 1 3 0.6 ใชไ้ด ้

8 

36 1 1 1 1 1 5 1.0 ใชไ้ด ้
37 1 1 1 1 1 5 1.0 ใชไ้ด ้
38 1 0 0 1 1 3 0.6 ใชไ้ด ้
39 1 1 1 1 1 5 1.0 ใชไ้ด ้
40 1 0 1 1 0 3 0.6 ใชไ้ด ้

 
 ผลการตรวจสอบความเท่ียงตรงเชิงเน้ือหา พบว่า  มีค่าดชันีความสอดคลอ้งอยูร่ะหว่าง  
0.6–1.0 ซ่ึงเป็นไปตามเกณฑท่ี์ก าหนดคือขอ้ค าถามตอ้งมีค่าดชันีความสอดคลอ้งมากกว่าหรือ
เท่ากบั 0.5 จึงจะสามารถน าไปใชไ้ด ้ ดงันั้นขอ้ค  าถามทั้งหมดถือว่าผา่นเกณฑ ์สามารถน าไปใช้
ไดจ้  านวน  40 ขอ้   
 
ตารางภาคผนวกที่ 7  ผลการประเมินความเหมาะสมของแบบศึกษาความพึงพอใจของนกัเรียน 
       ท่ีมีภาวะบกพร่องทางการเรียนรู้ ท่ีเรียนโดยใชเ้พลงเพ่ือพฒันาผลสมัฤทธ์ิ    
        ทางการเรียนเร่ืองค าท่ีมีสระประสมท่ีไม่มีตวัสะกด   
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รายการประเมนิ µ  ความหมาย 
1. ดา้นกระบวนการจดัการเรียนรู้ 
1.1 การจดักิจกรรมของครูท าใหน้กัเรียนเรียนรู้ง่าย
ข้ึน 4.80 0.45 มากท่ีสุด 

1.2 เน้ือหาท่ีเรียนมีความต่อเน่ืองเป็นล าดบัขั้นตอน 4.80 0.45 มากท่ีสุด 
1.3 นกัเรียนมีความสุขท่ีไดเ้รียนในกิจกรรมการเรียน 
      การสอนร่วมกบัครู 4.20 0.45 มาก 

2. ดา้นบรรยากาศการเรียนการสอน 
2.1 บรรยากาศในการเรียนรู้มีความเป็นกนัเอง   
และสนุกสนาน 4.20 0.45 มาก 
2.2 ความสมัพนัธร์ะหว่างครูกบันกัเรียนมีความเป็น
กนัเอง 4.80 0.45 มากท่ีสุด 

2.3 กิจกรรมท่ีนกัเรียนไดเ้รียนรู้น่าสนใจ  4.60 0.55 มากท่ีสุด 

3. ดา้นการใชส่ื้อการเรียนการสอน 
3.1 ส่ือการเรียนการสอนท่ีใชท้ าใหน้กัเรียนเรียนรู้ได้
ง่ายข้ึน 4.60 0.45 มากท่ีสุด 
3.2 ส่ือการเรียนการสอนท าใหน้กัเรียนสนุกสนาน 
ในการเรียน 4.40 0.89 มาก 

4. ดา้นการประเมินผล 
4.1 นกัเรียนยอมรับในผลคะแนนท่ีไดใ้นการท า 
แบบฝึก 4.60 0.55 มากท่ีสุด 

4.2 นกัเรียนมีความสุขท่ีไดท้ าแบบฝึกหดัในแบบฝึก 4.40 0.55 มาก 

รวม 4.54 0.13 มากที่สุด 

  
 จากตาราง ภาคผนวกท่ี 7  แสดงใหเ้ห็นว่า  ผลการวิเคราะห์แบบประเมินความ
เหมาะสมของแบบศึกษาความพึงพอใจของนกัเรียนท่ีมีภาวะบกพร่องทางการเรียนรู้จาก
ผูเ้ช่ียวชาญ  จ  านวน 5 ท่าน  มีความความคิดเห็นเก่ียวกบัแบบศึกษาความพึงพอใจของนกัเรียน
ท่ีมีภาวะบกพร่องทางการเรียนรู้  ท่ีเรียนโดยใชเ้พลงเพ่ือพฒันาผลสมัฤทธ์ิทางการเรียน  เร่ือง



175 

 

ค าท่ีมีสระประสมท่ีไม่มีตวัสะกดโดยภาพรวมอยูใ่นระดบัเหมาะสมมากท่ีสุด  (µ=4.54,  
=0.13) 
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